

### 沙特等国宣布自5月起至今年年底减产

# 国际原油期货价格应声上扬

日突然宣布,自5月起至今年年底 减产,国际原油期货价格随之上 分析人士认为,沙特与美国紧 张关系或因此加剧,后者已多次要 求增产以平抑油价。

沙特能源部2日宣布将日均 减产50万桶,作为稳定原油市场 的"预防措施"

其他主要产油国也宣布减 伊拉克日减21.1万桶,阿拉伯 联合酋长国日减14.4万桶,科威特 日减12.8万桶,哈萨克斯坦日减

沙特阿拉伯等主要产油国2 7.8万桶,阿尔及利亚日减4.8万 桶,阿曼日减4万桶。

同日,俄罗斯宣布将继续"主 日均减产原油50万桶,直至今 年年底。俄罗斯先前宣布把3月 每日原油产量下调50万桶,减产

上述国家均为石油输出国组 织(欧佩克)与俄罗斯等非欧佩克 产油国组成的"欧佩克+"机制成

欧佩克方面未就上述国家宣 布减产表态。

员会定于3日召开视频会议。据 路透社报道,外界先前预期"欧佩 克+"成员将维持先前达成的日均 减产200万桶决定至今年年底。

去年10月初,"欧佩克+"宣布 自11月起在同年8月产量基础上 将月度产量日均下调200万桶,这 一决定随即引发美国方面不满。

当时,伦敦布伦特原油期货价 格约为每桶95美元,截至上周末 降至80美元。

法新社援引分析人士的话报

"欧佩克+"部长级联合监督委 道,沙特等国决定继续减产,显示 这些主要产油国对数月来原油价 格走低不满。

> 沙特等国2日宣布减产后,伦 敦布伦特原油期货价格3日随之 大涨近6%。美国高盛公司预计, 这一原油期货价格年底或回升至 每桶95美元。

> 美国赖斯大学贝克公共政策 研究所海湾事务专家克里斯蒂安• 科茨·乌尔里克森说,沙特基于本 国利益做决策,这可能将成为沙特 与美国关系的一个"摩擦点"

### 全日空系统故障 逾200 航班受到影响

国内线电脑系统故障,导致日本国 内线航班一度无法提供订位及办 理登机手续,超过200个航班被迫 取消或延误,共有2万多名旅客受 到影响。

日本放送协会(NHK)报道,全 日空当地时间3日下午2时过后发 生系统故障,直到恢复正常前的约 一个小时无法提供旅客订位、售票 及办理登机手续,在日本各机场都 出现航班延误或被迫取消等影响。

全日空方面随后表示,3日发 生的系统故障共导致55个航班被 取消,另有153个航班发生逾30分 钟、最多达2小时18分钟的延误, 受影响旅客人数约2.67万人

香港《大公报》报道,值得注意

日本航空公司全日空3日出现 的是,除了电脑故障外,日本多个 机场近日都出现大排长龙的情况, 旅客过关入境的时间大大增加。 香港旅游公司纵横游执行董事袁 振宁表示,从3月底开始,东京成田 机场便开始大排长龙。据悉,从主 要经营国际航班的成田机场入境 日本,旅客至少需排队2.5至3个小 时,除了从香港前往日本的游客增 加了之外,其他地区如越南、印度 尼西亚,甚至欧洲到日本的游客都 明显增加,这加剧了排队的情况。

袁振宁还指出,羽田机场也都 出现了排长队的情况。据称,有游 客2日晚10时落地,最终约凌晨12 时30分才离开机场;更有甚者排了 5小时的队才办完入境手续,形容 是"无止尽的排队";还有游客入境



后发现错过尾班车,现场又未能搭 到的士,最终又在机场逗留了数小 时,等待头班车。

另有网民反映说日本机场更 新了入境程序,但人手短缺,称"大 家都不适应新程序,手机很多也没

有网络信号,要即时连WiFi,一片 混乱"、"日本机场缺人手再加上樱 花季,都要花点耐心排队"。网民 提醒近日出行的旅客注意预留更 多的时间,以免耽误行程。

#### 瑞典5人涉恐被拘留 警方:与焚烧抗议事件有关

义罪行4日被瑞典警方拘留,警方 说,此案与今年在斯德哥尔摩发生 焚烧可兰经的抗议活动有关。

香港中通社报道,瑞典警方当 天上午,在三个城市的协调突袭行 动中拘留了这5名男子。警方说,

讯】5名男子涉嫌犯下恐怖主 这些嫌疑人被认为与伊斯兰极端 主义暴力活动有国际联系。

> 瑞典安全局发声明说,在1月发 生焚烧可兰经事件后,警方对几个 案件展开调查,此案便是其中之一。

> 去年5月,芬兰与瑞典放下数 十年来不结盟的坚持,申请加入北

约。申请加入北约必须获得所有 性扩张。不过,瑞典的加入申请仍 30个成员国同意,惟土耳其与匈牙 利因与芬兰及瑞典的长期争端,一 直未同意。直到近期匈牙利及土 耳其陆续转态支持芬兰加入。芬 兰并于4月4日正式加入北约,北

未获土耳其及匈牙利通过。

极右翼分子帕鲁丹1月在斯 德哥尔摩焚烧可兰经的行为引发 穆斯林世界的愤怒,并引起广泛的 谴责。由于焚烧事件,土耳其当时 约成员国变成31个,实现了历史 更暂停与瑞典的北约谈判。

#### 荷兰南部两列火车相撞

多人"严重受伤"

荷兰南部一列客运火车4日 发生脱轨事故,造成数人"严重受 伤"。

荷兰通讯社 ANP报道,荷兰 紧急服务部门当地时间4日早些 时候表示,荷兰南部一列至少载 有50人的客运列车与一列货运 列车相撞后脱轨,事故导致多人 "严重受伤"并发生火灾。

台北中时新闻网报道,荷兰 铁路公司后续又指,载客火车可 能是撞上当时在铁轨上工作的起 重机。现场画面显示,铁轨上除 了载客火车外,还有一辆货运火 车及一台起重机,这两者可能和 事故有关。

据悉,这列客运列车的第一 节车厢脱轨并冲入田野,第二节 车厢侧倒,后面的车厢起火,目前 火势已被扑灭。

路透社称,事故发生在海牙 和阿姆斯特丹之间的一座城镇,目 前,紧急救援人员已抵达事故现 场。路透社报道,荷兰紧急服务部 门表示,一些伤者正在现场接受治 疗,其他人正在被送往医院。

#### 俄罗斯爆炸案 女嫌疑人被捕

她将装了炸药的小型塑像带 入咖啡馆

俄罗斯圣彼得堡市中心一家 咖啡馆2日发生爆炸,导致一名 俄罗斯知名军事博主弗拉德连• 塔塔尔斯基死亡,另有32人受 伤。俄罗斯执法部门3日逮捕一 名俄籍女性嫌疑人。侦查委员会 3日通报,女性嫌疑人名为达里 娅·特列波娃。据俄内政部通报, 俄罗斯联邦安全局和警方联合行 动,在圣彼得堡一处出租公寓抓 捕了特列波娃。据俄罗斯媒体报 道,特列波娃现年26岁,为圣彼 得堡居民,似乎扮作塔塔尔斯基 的"粉丝"参加了讨论会。

俄媒体援引目击者说法报 道,嫌疑人在讨论会现场与塔塔 尔斯基有言语交流。一名目击者 说,嫌疑人告诉塔塔尔斯基,她为 他塑了一尊半身像,但保安只准 她放在咖啡馆门口。两人说了几 句玩笑话,嫌疑人随后走向门口, 将塑像拿来递给塔塔尔斯基。有 视频显示,他接过塑像后放在旁 边桌子上,随后爆炸发生。

在俄罗斯内政部3日发布的 则视频中,特列波娃向调查人 员供认,她将那尊装了炸药的小 型塑像带入咖啡馆。

## 世卫组织:全球约1/6人口面临无法生育问题

世卫组织3日发布的报告显 示,大约17.5%的成年人口(全世界 大约1/6) 遭受不孕不育症, 这表明 迫切需要为有需要的人增加获得 负担得起的高质量生育护理的机

> 治疗成本影响不婚不孕率 据大陆央视网报道,世卫组织

发布的报告显示,地区之间不孕不 "报告揭示了一个重要的事实,即 育症患病率的差异有限。高收入、 中等收入和低收入国家的比率相 待。如此之高的受影响人口比例 当,其中高收入国家不孕率为 说明有必要扩大获取生育保健服 17.8%,低收入和中等收入国家为 16.5%。该数据表明这是全球面临 的一项重大健康挑战。

世卫组织总干事谭德塞表示:



不孕不育症不会对人们区别对 务的途径,并确保不孕不育问题在 健康研究和政策中不再被边缘化, 以便向那些想要为人父母的群体 提供安全、有效且负担得起的生育 保健服务。

尽管不孕不育问题严重,但治 疗成本高、疾病污名化以及可获得 性有限,用于预防、诊断和治疗不 孕不育症的解决方案,包括体外受 精等辅助生殖技术,仍然无法获得 足够的资助,这些原因导致很多人 无法得到治疗。

目前,大多数国家用于生育治 疗的费用由个人承担,治疗成本 高。高昂的治疗费用使得很多人 望而却步或者因为接受治疗导致 家庭陷入贫困,尤其对落后国家的 人民来讲更是如此。

世卫组织性和生殖健康研究 部主任阿洛蒂表示:"数以百万计 到重视,根据国家儿童与人类健康

的人在寻求治疗后要承受灾难性 部数据显示,在美国,有大约9%的 的高昂费用,这已经成为一个重大 的公平问题,而且往往会让受影响 者陷入医疗贫困的陷阱。更好的 政策和公共融资可以显著提高获 取治疗的机会,并保护不富裕的家 庭免于因此陷入贫困。"

这份报告的评估结果是基于 对全球133项不孕不育症研究的分 析,这些研究在1990年到2021年 之间展开

该报告虽然提供了有力的证 据来证明不孕不育症在全球的高 发率,但报告同时强调,许多国家 和一些地区长期缺乏相关数据。 报告呼吁各国按年龄和原因分类, 提供更多与不孕不育症相关的数 据,以帮助量化这一问题,并由此 更好地了解有保健需求的群体以 及如何降低风险。

#### 美国不婚不育率高于全球水

美国的不婚不孕问题应当受

男性和11%的女性在生育年龄有 生育问题。也就是说,美国的不婚 不育率约占20%,高于世卫组织发 布的全球不婚不育率。

此外,美国民众生育意愿较多 年前显著下降。《华盛顿邮报》近期 发表评论称,2019年以来,美国民 众认为孩子很重要的比例从43% 下降到30%。另外一项数据显示, 美国的总生育率从每位妇女一生 会生育2.1个孩子下降为,2020年 仅为1.64。评论认为,相较于日本 和西欧的低出生率国家,美国经济 正在失去强劲的人口动态带来的

中国人口中,不婚不孕比率也 持续攀升。根据中国国家统计局 的数据显示,2021年中国育龄夫妇 的不孕不育率已经攀升至约12%-18%。据专家介绍,每年中国约有 30万名试管婴儿诞生。